

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 26 (185)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
30
марта
1947 г.
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) является новым ярким проявлением заботы большевистской партии и лично товарища Сталина о дальнейшем укреплении колхозного строя, о повышении жизненного уровня трудящихся. Это постановление указывает конкретные пути к такому подъему сельского хозяйства, который позволит в кратчайший срок создать обилие продуктов для населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.

Программа подъема сельского хозяйства рассчитана несколько лет, но борьба за ее выполнение должна развернуться немедленно.

Каковы задачи стоят перед нашим районом в соответствии с решениями февральского пленума ЦК ВКП(б)?

Колхозы района, преодолевая трудности послевоенного периода, достигли некоторых успехов. Посевная площадь в 1946 году достигла 65,4 проц. по сравнению с довоенным уровнем. Всстановлены все животноводческие фермы в колхозах.

Однако во многих колхозах района очень низкая урожайность, тогда как примеры передовых колхозов показывают, что все наши колхозы могут получать устойчивые урожаи 13-14 центнеров зерновых с гектара. Сейчас задача состоит в том, чтобы к 1949 году валовой сбор зерна в районе увеличить более чем в три раза. Это значит, что мы обязаны значительно расширить посевные площади и резко увеличить урожайность.

Особое значение для нашего района, как и для всей республики, имеет увеличение посевов и повышение урожайности овощей и картофеля. Надо добиться такого положения, чтобы в районе выращивалось столько овощей и картофеля, сколько требуется для полного обеспечения потребностей населения.

Большие задачи поставлены февральским Пленумом ЦК ВКП(б) в области развития животноводства. Животноводство — главная, основная отрасль сельского хозяйства района. Между тем, в работе по развитию животноводства у нас имеются крупнейшие не-

достатки. Причины неудовлетворительного состояния этой отрасли сельского хозяйства кроются прежде всего в недостаточном внимании к этому делу со стороны партийных и советских организаций.

Во исполнение постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года в районе предпринята значительная работа по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах, и это не могло не сказалось на организационно-хозяйственном укреплении колхозов. Однако борьба за неуклонное проведение Устава ведется еще неудовлетворительно, а в колхозах "Красный партизан", "Добрый путь" и других Устав продолжают нарушать и сейчас. Надо всемерно добиваться, чтобы с нарушениями Устава было решительно покончено во всех колхозах района.

Серьезное внимание должно быть удалено вопросам организации труда, учету трудодней, ликвидации гравиловки в оплате труда, введению индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины, пересмотру установленных норм выработки в сторону их увеличения.

Современное завершение подготовки и успешное проведение весеннего сева есть важнейшая хозяйствственно-политическая задача, первый этап на пути выполнения решений Пленума ЦК ВКП(б).

Между тем подготовительные работы к севу в районе идут не совсем удовлетворительно. Отстает вывозка на поля удобрений, очень плохо обетоит с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря.

Задача по подъему сельского хозяйства в послевоенный период обязывает партийные организации широко развернуть политическую работу в деревне. Надо улучшить организационную и агитационно-пропагандистскую работу партийных организаций.

Первоочередная задача перед партийными организациями состоит в том, чтобы довести решения Пленума ЦК ВКП(б) до каждого колхозника, глубоко разъяснить их смысл и значение, мобилизовать тружеников колхозного села на успешное выполнение этих великих задач.

По Советскому Союзу

Во Всесоюзном соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября высоких результатов добиваются горняки Губахи. С начала нынешнего года они добыли для нужд промышленности около 10 эшелонов угля сверх плана.

Образцы высокой производительности показывает строгальщик Волховстроевского паровозного депо Кировской дороги тов. Коротков. В первом квартале этого года он выполнил 17 месячных норм. Электрозварщик того же депо тов. Еремеев выработал 15 месячных норм.

В этом году значительно расширяется крахмально-паточное производство в Вологодской области. Сейчас здесь работают все старые заводы. Кроме того, намечено строительство пяти новых крупных предприятий, три из них вступят в эксплуатацию. По сравнению с прошлым годом выработка крахмала и патоки в области увеличивается в нынешнем году более чем в три раза.

На нижней Волге открылась навигация. Из Астрахани в первый рейс вышел пароход "Воронеж", который доставит глубинным колхозам области семена, сельскохозяйственные машины и другие грузы для МТС и сельхозартелей.

Во Львове открылся театр музыкальной комедии.

(ТАСС).

Нашему леспромхозу присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства целлюлозно-бумажной промышленности СССР

За перевыполнение февральского плана лесозаготовок Паданскому леспромхозу присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства целлюлозно-бумажной промышленности СССР и первая денежная премия в сумме 25 тысяч рублей.

В феврале месяце леспромхоз выполнил план заготовки древесины на 111 процентов, вывозки — на 109 процентов. Средняя производительность труда рабочих за февраль месяц на заготовке составила 4,3 фестметра, на вывозке — 9,7 фестметра.

Электропилами заготовлено 520 кубометров леса

За 10 дней работы электропилами заготовлено 520 кубометров древесины. Бригады электропильщиков успешно осваивают технику работы электропилой. В этом им помогает механик А. С. Миронов. Он практически показывает как надо работать пилой, как быстрее устранить помехи в работе.

Хорошо работает бригада С. П. Тишкова. За 10 дней бригада заготовила 230 фестметров леса. Если в первые дни производительность электропильщиков составляла 4,7 фестметра, то сейчас она возросла до 5,5 фестметра.

С. Герасимов.

Селецкий лесопункт — победитель в соревновании

Селецкий лесозаготовительный пункт (начальник И. Лукин) является передовым в леспромхозе по выполнению производственной программы лесозаготовок первого квартала. На 25 марта квартальный план по заготовке лесопунктом выполнен на 120 процентов

и по вывозке — на 116 процентов.

Приказом по леспромхозу начальник лесопункта И. К. Лукин за хорошее руководство лесозаготовками премирован 400 рублями, а также выделено 4000 рублей для премирования передовых лесорубов и лесопунктов лесопункта.

Пять годовых норм

Знатные лесорубы республики братья Алексей и Михаил Готчиневы, работающие на Остерском лесопункте, Медвежегорского леспромхоза, уже выработали пять годовых норм,

заготовив 6400 фестметров леса. Заготовляя древесину в счет шестой годовой нормы, Готчиневы обязались нарубить еще 600 фестметров.

(КарелфинТАГ).

Шесть леспромхозов выполнили сезонный план

Вслед за Ведлозерским, Ухтинским, Петровским и Питкярантским леспромхозами, завершившими выполнение сезонных заданий по заготовке и вывозке древесины, сезонный

план выполнили Ругозерский и Олонецкий леспромхозы. Коллективы лесорубов и возчиков передовых леспромхозов сдали древесину сверх плана. (КарелфинТАГ).

В ОТВЕТ НА ПОЧИН АЛТАЙЦЕВ

Вечером, после трудового дня, в правлении колхоза "Красный партизан" собрались члены правления артели и активисты. Все с напряженным вниманием слушают чтение письма алтайцев товарищу Сталину.

Закончив чтение письма алтайцев, председатель колхоза Константин Семенович Локкин сказал:

— В прошлом году алтайцы выступили инициаторами за сверхплановую сдачу хлеба государству. Поддерживая почин хлеборобов Алтая, наш колхоз сдал государству сверх плана 30 пудов зерна. Сейчас алтайцы выступают инициаторами социалистического соревнования хлеборобов за получение вы-

соких урожаев и досрочной уплаты госпоставок. Я думаю, что мы все единодушно поддержим инициативу алтайцев и включимся в борьбу за высокий урожай в 1947 году.

Актив колхоза воспринял обращение алтайцев, как конкретную программу за осуществление решений Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период". Труженики колхозного поля пересмотрели производственный план колхоза.

Они решили бороться за 11 центнеров зерновых с гектара, вместо 10 центнеров намеченных по плану, с площади 11 гектаров собрать 750 пудов картофеля.

Актив колхоза решил своевременно подготовиться к севу и провести сев в лучшие агротехнические сроки, уборку урожая привести без потерь и к 7 ноября закончить обмолот хлебов и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Решение актива претворяется в жизнь. В эти дни в колхозе "Красный партизан" усиленно ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, вывозится на поля удобрения, производится сбор золы. Нет сомнения, что колхозники приложат все силы, чтобы встретить весну во все оружии, завоюют в этом году высокий урожай.

СОБРАНИЕ АКТИВА ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАЙОНА

28 марта состоялось собрание актива партийной организации района. С докладом об итогах февральского Пленума ЦК ВКП(б) и республиканского партийного актива "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" и задачах партийной организации района выступил секретарь РК КП(б) тов. К. Т. Кябелев.

Тов. Кябелев подробно рассказал собранию о решениях Пленума ЦК ВКП(б) и партийного актива республики и конкретных задачах партийной организации района в области подъема сельского хозяйства.

Пленум ЦК ВКП(б) поставил задачу в течение ближайших трех лет довести валовой сбор зерна до довоенного уровня.

В нашем районе в 1946 году валовой сбор зерна составил 26,2 проц. к довоенному уровню. Чтобы выполнить решения Пленума, нам предстоит в течение 1947—48—49 г.г. добиться увеличения валового сбора более, чем в три раза. Для этого необходимо расширить посевную площадь и резко повысить урожайность. На основе высокой агротехники к концу пятилетки урожайность зерновых по району должна достигнуть 13,9 центнера с гектара. Главными из агротехнических мероприятий являются своевременная обработка паров, подъем зяби, глубокая пахота, внесение большего количества удобрений, боронование озимых и подкормка их, прополка яровых и введение правильных севооборотов с применением травосеяния.

Овощи и особенно картофель занимают большое место в продовольственном балансе.

Задача обеспечения населения района картофелем и овощами, говорит тов. Кябелев, в районе пока разрешается неудовлетворительно. Наша задача—довести в 1947 году урожайность картофеля до 105 центнеров и овощей до 120 центнеров.

К концу пятилетки добиться производства такого количества картофеля и овощей, которое бы удовлетворило потребности населения района.

Большие задачи поставлены февральским Пленумом ЦК ВКП(б) в области развития животноводства. К концу 1948 года страна должна восстановить и превзойти довоенный уровень поголовья крупного рогатого скота, овец, коз и к концу 1949 года поголовья свиней, добиться дальнейшего роста продуктивности скота.

— В нашем районе,—отмечает докладчик,—поголовье крупного рогатого скота достигло 55,6 проц. к довоенному уровню. Во всех колхозах организованы молочно-товарные фермы. Однако 17 колхозов не имеют необходимого количества маточного поголовья, овцеводческих ферм нет в 5 колхозах, 12 колхозов не имеют свиней. Медленно восстанавливается коневодство.

В 1947 году мы должны добиться прироста против 1946 года на 220 голов по крупному рогатому скоту, на 112 голов по овцам, на 25 голов по свиньям. В течение ближайших 2-3 лет

необходимо ликвидировать бескоровость среди колхозников.

Для решения поставленных Пленумом задач необходимо улучшить руководство развитием животноводства, устранить недостатки в уходе за скотом, ликвидировать падеж молодняка. Важнейшее значение имеет создание прочной кормовой базы—полное выполнение плана сеноуборки, силосования кормов, а также строительство животноводческих построек.

Товарищ Кябелев говорит далее, о задачах партийной организации в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов на основе строящегося соблюдения Устава сельскохозяйственной артели и партийно-политической работы на селе.

— Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б),—говорит докладчик,—является боевой программой подъема сельского хозяйства. И первым этапом на пути выполнения решений Пленума должно стать своевременная подготовка и проведение весеннего сева в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне, чтобы тем самым заложить основу богатого урожая в 1947 году.

В пренчах по докладу тов. Кябелева выступило 11 человек.

Собрание актива, одобряя решения Пленума ЦК ВКП(б) — призвало партийную организацию района организовать настойчивую борьбу за их осуществление.

В прошлом году в октябре месяце я сдал в мастерскую разнопромысловую артели заказ на пошив костюма из своего материала. Мне пообещали сшить костюм к 7 ноября. Перед праздником зашел в мастерскую узнать про свой

Все обещают

заказ, но мне объяснили, что работы было много и что постараемся сшить к новому году. Прошел новый год и сегодня уже 30 марта, а заказ мой все не выполняется.

Н. Пантелеев.

По следам наших выступлений

«Нарушает дисциплину труда»

В заметке под таким заголовком, помещенной в газете "Ударный труд" от 6 марта в № 19, говорилось о том, что мастер лесоучастка Венги-гора Воломского лесопункта А. Я. Власова совершил прогулы и

недобросовестно относится к своим обязанностям. Директор Паданского леспромхоза нам сообщил, что факты, указанные в заметке полностью подтверждены. Мастер Власова с работы снята.

За рубежом

Между Голландией и Индонезийской республикой подписано соглашение, предусматривающее создание Соединенных Штатов Индонезии под голландской короной.

Конституция в Соединенных Штатах Индонезии будет определена Учредительным Собранием, состоящим из избранных демократическим путем представителей республики и других территорий, которые в будущем войдут в состав Соединенных Штатов Индонезии.

Совет Министров Румынии присвоил И. В. Стalinу звание почетного гражданина Румынии в знак признательности всего румынского народа за помощь в борьбе за освобождение от фашистского ига и возращение независимости Румынскому государству.

В адрес Югославского правительства и его главы

маршала Тита ежедневно поступают письма, телеграммы и резолюции населения Словенской Каринтии, в которых каринтийские словенцы заявляют о своей полной готовности борьбы за воссоединение Словенской Каринтии с Югославией.

В американской зоне оккупации Германии раскрыта новая гитлеровская группировка. Американские власти арестовали четырех главарей. Целью группировки была организация саботажа, направленного против оккупационных войск.

В Греции усиливается террор. Министр общественного порядка Зервас открыто призывает к истреблению демократов. В Афинах не проходит дня, чтобы не было арестовано несколько десятков человек.

(ТАСС).

ПРИЗЫВ ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗНОЙ КУБАНИ

Недавно вся страна читала волнующие строки письма колхозников и колхозниц Алтая к товарищу Сталину. Взяв на себя серьезные обязательства, они призывали всех работников сельского хозяйства вступить в социалистическое соревнование за высокие урожаи и за досрочное выполнение плана государственных поставок.

Призыв алтайцев нашел горячий отклик в миллионах массах колхозников. Под знамя социалистического соревнования становятся все новые и новые ряды колхозников и колхозниц, стремящихся на деле показать свою преданность Родине. Вступает в соревнование могучая колхозная Кубань—великая советская житница. Труженики колхозов и МТС Кубани обратились с письмом к товарищу Сталину, в котором они рассказывают о своих планах работы в связи с решениями февральского Пленума ЦК ВКП(б). Казаки и казачки, передовики колхозных и совхозных полей Кубани, принимая на себя высокие

обязательства по выполнению плана второго года пятилетки, хотят внести свой вклад в дело послевоенного подъема сельского хозяйства.

Кубанцы давая обещания товарищу Сталину, выступают с серьезной, продуманной программой действий, в которой учтены все возможности, все резервы, все источники повышения урожайности, увеличения валового сбора сельскохозяйственной продукции. Они ставят перед собой задачу значительно повысить в этом году урожайность основных продовольственных культур—озимой и яровой пшеницы, а также подсолнечника, клещевины и табака. Наряду с этим кубанцы хотят получить высокие урожаи по ячменю, овсу, просу, рису, сое, важнейшей технической культуре—сахарной свекле, а также по другим культурам. Эти обязательства отражают реальные возможности каждого района, колхоза и совхоза. Труженики Кубани, как и подобает со-

ветским патриотам, равняются на высокие показатели урожайности и стремятся сделать их массовыми и прочими. Поэтому они намечают добиться высокой урожайности не на отдельных опытных участках, а на обширных земельных массивах, исчисляемых тысячами и десятками тысяч гектаров.

Передовые люди колхозной Кубани, прославившиеся еще в довоенные годы, как мастера социалистического земледелия, придают особенно важное значение агротехническим мероприятиям. Они обязуются в этом году поднять 650 тысяч гектаров паров и миллион триста тысяч гектаров зяби и восстановить довоенную площадь посевов озимой пшеницы. Они берутся закончить введение правильных травопольных севооборотов в 75 процентах колхозов, обеспечить посев многолетних трав на площади 120 тысяч гектаров и решительно улучшить семенное дело с тем, чтобы обеспечить

каждый колхоз и совхоз сортовыми семенами. Наряду с этим они намечают значительно увеличить поголовье скота и повысить его продуктивность.

Большие задания взяли на себя труженики кубанских полей. Много и упорно надо работать, чтобы претворить в жизнь обещания, данные товарищу Сталину перед лицом всей страны. Кубанцы отчетливо сознают важность и сложность стоящих перед ними задач, но они не боятся трудностей. "Мы,—пишут они,—бесценно Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, трудиться напряженно на своей плодородной кубанской земле, не жалея сил работать от заря до зари, чтобы в нынешнем году дать любимой Родине больше хлеба, молока, мяса". В этих словах звучит горячая любовь к Родине, великая забота о благе народа.

Призыв Кубанских колхозников, прозвучавший в момент развертывания весенних посевых работ, является большой мобилизацией

ющей силой. Свое слоганы, Сталину, свои обязательства советскому народу, хлеборобы Кубани подкрепляют большевистской, ударной работой на полях: к 25 марта многие районы Кубани закончили сев колосовых культур.

Призыв хлеборобов обеспечить Родине высокие урожаи, и их обязательства в честь 30-й годовщины Великого Октября, свидетельствуют о том, что историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) всколыхнуло колхозную деревню, подняло народные массы на борьбу за изобилие сельскохозяйственных продуктов. Нет сомнения, что на призыв кубанцев и алтайцев отклинутся сотни тысяч, миллионы работников социалистического земледелия, борющихся за высокий урожай, за досрочное выполнение обязательств перед государством, за расцвет и благосостояние Советского Союза.

И. Григорьев.

Ответственный редактор П. Мишин.